

# GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

**H O T Ă R Î R E** nr. \_\_\_\_\_

din \_\_\_\_\_

**Chişinău**

**Cu privire la aprobarea proiectului de lege privind scutirea  
Inspectoratului General al Poliţiei de Frontieră din subordinea  
Ministerului Afacerilor Interne de compensarea pierderilor  
cauzate de excluderea din circuitul agricol a unor terenuri**

-----

Guvernul HOTĂRĂŞTE:

Se aprobă şi se prezintă Parlamentului spre examinare proiectul de lege privind scutirea Inspectoratului General al Poliţiei de Frontieră din subordinea Ministerului Afacerilor Interne de compensarea pierderilor cauzate de excluderea din circuitul agricol a unor terenuri.

**Prim-ministru**

Contrasemnează:

Ministrul afacerilor interne

Ministrul justiţiei

**PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA**

**LEGE**

**privind scutirea Inspectoratului General al Poliției de Frontieră  
din subordinea Ministerului Afacerilor Interne de compensarea pierderilor  
cauzate de excluderea din circuitul agricol a unor terenuri**

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

**Articol unic.** – Prin derogare de la prevederile Legii nr. 1308/1997 privind prețul normativ și modul de vânzare-cumpărare a pământului și ale Codului funciar nr. 828/1991, Inspectoratul General al Poliției de Frontieră din subordinea Ministerului Afacerilor Interne se scutește de compensarea pierderilor, în sumă de 90444,00 lei, cauzate de excluderea din circuitul agricol a următoarelor terenuri atribuite în scopul construcției turnurilor din structură metalică pentru comunicații prin radioreleu cu cale de acces:

- terenul cu suprafața de 0,0382 hectare (numărul cadastral 9244324830), situat în comuna Măcărești, raionul Ungheni;
- terenul cu suprafața de 0,0398 hectare (numărul cadastral 9251202066), situat în comuna Valea Mare, raionul Ungheni.

**Președintele Parlamentului**

## NOTĂ INFORMATIVĂ

### la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege privind scutirea Inspectoratului General al Poliției de Frontieră din subordinea Ministerului Afacerilor Interne de compensarea pierderilor cauzate de excluderea din circuitul agricol a unor terenuri

#### 1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul a fost elaborat de către Ministerul Afacerilor Interne.

#### 2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Proiectul a fost elaborat în scopul scutirii Inspectoratului General al Poliției de Frontieră de achitarea sumei totale de 90444,00 (*nouăzeci de mii patru sute patruzeci și patru*) lei. Or, în conformitate cu art. 12 alin. (2) din Legea nr. 1308/1997 privind prețul normativ și modul de vânzare-cumpărare a pământului: „*Compensarea pierderilor cauzate de excluderea terenurilor din categoriile de terenuri cu destinația agricolă și ale fondului silvic se efectuează în toate cazurile de către persoane fizice și persoane juridice interesate, indiferent de scopul excluderii terenurilor și tipul de proprietate asupra lor.*”.

Prezentul proiect reprezintă rezultatul schimbării categoriei de destinație a terenurilor agricole, proprietate a statului (*terenul cu suprafața de 0,0382 hectare (numărul cadastral 9244324830), situat în comuna Măcărești, raionul Ungheni; terenul cu suprafața de 0,0398 hectare (numărul cadastral 9251202066), situat în comuna Valea Mare, raionul Ungheni*), cu trecerea acestora în categoria de terenuri destinate industriei, transporturilor, telecomunicațiilor și alte destinații speciale, terenuri destinate necesităților de apărare, trupelor de interne, întreținerii și controlului frontierei de stat, în scopul construcției turnurilor din structură metalică pentru comunicații prin radioreleu, cu cale de acces.

Urmare a adoptării prezentului act normativ, se vor realiza și unele din obiective din Strategia națională de management integrat al frontierei de stat pentru perioada 2018-2023, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 1101/2018. Totodată, evidențiem că, odată cu instalarea sistemului de comunicații, acesta va facilita diminuarea fenomenului criminalității transfrontaliere și a migrației ilegale, precum și a altor activități ilicite. Mai mult, va permite desfășurarea activităților de colectare, prelucrare, păstrare și schimb de date și informații; cooperarea interinstituțională, națională și internațională; dezvoltarea și menținerea sistemelor informaționale și de comunicații. Per general, vor fi garantate interesele publice ale cetățenilor și ale statului și anume: asigurarea securității transfrontaliere.

Subsecvent, este de menționat că proiectul hotărârii Guvernului cu privire la schimbarea destinației terenurilor menționate, a fost elaborat și este promovat de către Agenția Relații Funciare și Cadastru și poate fi accesat la adresa

<p><a href="http://www.arfc.gov.md">www.arfc.gov.md</a>, la compartimentul „Transparența decizională”, secțiunea „Proiecte de acte administrative cu caracter individual”.</p>
<p><b>3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi</b></p>
<p>Proiectul legii este constituit dintr-un articol unic, în care se prevede derogarea de la prevederile Legii nr. 1308/1997 privind prețul normativ și modul de vânzare-cumpărare a pământului și ale Codului funciar nr. 828/1991, prin care Inspectoratul General al Poliției de Frontieră se scutește de compensarea pierderilor în sumă totală de 90444,00 (<i>nouăzeci de mii patru sute patruzeci și patru</i>) lei, cauzate de excluderea din circuitul agricol a terenurilor (<i>terenul cu suprafața de 0,0382 hectare (numărul cadastral 9244324830), situat în comuna Măcărești, raionul Ungheni; terenul cu suprafața de 0,0398 hectare (numărul cadastral 9251202066), situat în comuna Valea Mare, raionul Ungheni</i>), atribuite în scopul construcției turnurilor din structură metalică pentru instalarea sistemului de comunicații prin radioreleu cu cale de acces.</p>
<p><b>4. Fundamentarea economico-financiară</b></p>
<p>Implementarea prevederilor proiectului nu necesită cheltuieli financiare suplimentare.</p>
<p><b>5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare</b></p>
<p>Urmare aprobării proiectului nu va fi necesară modificarea și/sau completarea altor acte normative.</p>
<p><b>6. Avizarea și consultarea publică a proiectului</b></p>
<p>În vederea respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul urmează să fie plasat pe pagina-web oficială a Ministerului Afacerilor Interne în rețeaua Internet <a href="http://www.mai.gov.md">www.mai.gov.md</a>, la compartimentul „Transparența”, secțiunea „Consultări publice”, rubrica „Consultări publice” și pe pagina-web <a href="http://www.particip.gov.md">www.particip.gov.md</a>. Totodată, proiectul urmează să fie supus procedurii de avizare.</p>
<p><b>7. Constatările expertizei anticorupție</b></p>
<p>Proiectul urmează să fie supus expertizei anticorupție.</p>
<p><b>8. Constatările expertizei juridice</b></p>
<p>Proiectul urmează să fie supus expertizei juridice.</p>

Secretar general al ministerului

Ianuș ERHAN



nr. 39/362 din 04 februarie 2021

Cancelaria de Stat

**CERERE**  
**privind înregistrarea de către Cancelaria de Stat**  
**a proiectului de act al Guvernului**

Nr. crt.	Criterii de înregistrare	Nota autorului
1.	Categoria și denumirea proiectului	Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege privind scutirea Inspectoratului General al Poliției de Frontieră din subordinea Ministerului Afacerilor Interne de compensarea pierderilor cauzate de excluderea din circuitul agricol a unor terenuri
2.	Autoritatea care a elaborat proiectul	Ministerul Afacerilor Interne
3.	Justificarea depunerii cererii	Proiectul reprezintă rezultatul schimbării categoriei de destinației a terenurilor agricole, proprietatea statului ( <i>terenul cu numărul cadastral 9244324830, cu suprafața – 0,0382 ha, amplasat în comuna Măcărești, raionul Ungheni; terenul cu numărul cadastral 9251202066, cu suprafața – 0,0398 ha, amplasat în comuna Valea Mare, raionul Ungheni</i> ), cu trecerea acestora în categoria de terenuri destinate industriei, transporturilor, telecomunicațiilor și cu alte destinații speciale, terenuri destinate necesităților de apărare, trupelor de interne, întreținerii și controlului frontierei de stat, în scopul construcției turnurilor din structură metalică pentru comunicații prin radioreleu, cu cale de acces. Astfel, prin proiectul de lege se propune derogarea de la Legea nr.1308/1997 privind prețul normativ și modul de vânzare-cumpărare a pământului, prin care Inspectoratul General al Poliției de Frontieră se scutește de compensarea pierderilor, în sumă totală de 90 444,00

		(nouăzeci de mii patru sute patruzeci și patru) lei, cauzate de excluderea din circuitul agricol a terenurilor menționate.
4.	Lista autorităților și instituțiilor a căror avizare este necesară	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Ministerul Finanțelor</li> <li>2. Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului</li> <li>3. Agenția Proprietății Publice</li> <li>4. Agenția Relații Funciare și Cadastru</li> <li>5. Ministerul Justiției (<i>expertizare</i>)</li> <li>6. Centrul Național Anticorupție (<i>expertizare</i>)</li> </ol>
5.	Termenul-limită pentru depunerea avizelor/expertizelor	10 zile lucrătoare
6.	Persoana responsabilă de promovarea proiectului	<p>Vladimir Sava, șef al Direcției politice în domeniul managementului integrat al frontierei de stat a Ministerului Afacerilor Interne  Tel.: 022 255 653, 079 396 069  e-mail: <a href="mailto:vladimir.sava@mai.gov.md">vladimir.sava@mai.gov.md</a></p> <p>Diana Moraru, ofițer principal al Direcției juridice și practică contravențională a Inspectoratului General al Poliției de Frontieră,  Telefon de contact: 022264514, e-mail: <a href="mailto:diana.moraru@border.gov.md">diana.moraru@border.gov.md</a></p>
7.	Anexe	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Proiectul hotărârii Guvernului</li> <li>2. Proiectul de lege</li> <li>3. Nota informativă la proiect</li> </ol>
8.	Data și ora depunerii cererii	
9.	Semnătura	

**Secretar general al ministerului**

**Ianuș ERHAN**